

Колхозная ПРАВДА

№ 1 (1489) Среда 1 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 января, в 8 час. вечера, в помещении парткабинета состоится очередная семинар для районного партийно-советского актива по изучению экономики района. Будет прочитана лекция на тему: „Система удобрений“ (лектор старший агроном Бутурлинской МТС т. Воронцов).

План лекции:

1. Виды удобрений, их заготовка и хранение.
 2. Способы, нормы и время внесения удобрений в почву.
 3. Эффективность каждого вида удобрений.
- Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Недавно опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б), подписанное товарищем Сталиным, о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Созыв конференции представляет собой крупное историческое и политическое событие в жизни нашей партии, в жизни всего советского народа, строившего бесклассовое социалистическое общество.

Конференция ставит на обсуждение такие вопросы, над которыми трудится весь многомиллионный советский народ. Они определяют собой твердые выполненные задачи, поставленные товарищем Молотовым на XVIII съезде партии Ленина—Сталина в своем замечательном докладе „О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства“.

Наш народ предан своей партии, любимому вождю, другу и учителю товарищу Сталину. Вот почему со всех концов Советского Союза прозвучал мощный призыв рабочих, интеллигенции передовых предприятий об организации социалистического соревнования и стахановского движения в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Этот призыв нашел горячий отклик и среди предприятий, колхозов, МТС и других учреждений и организаций нашего района. По почину лучших людей стравы рабочие промартели „Борнуковская пещера“ первыми рапортовали о перевыполнении годового производственного плана. В честь XVIII партконференции они в последней декаде декабря выработали продукции на 85.000 рублей сверх плана.

С неплохими показателями закончила 1940 год промартель имени Чапаева, давшая продукции почти в два раза больше против 1939 года. Промартель имени XVIII съезда ВКП(б) производственный план 1940 года по пошивке и ремонту обуви выполнила на 122 процента. Каменнищенская МТС новый год встречает большевистскими делами — кварталный план по ремонту тракторов и прицепного инвентаря ею выполнен на 100 проц. при хорошем качестве.

Нет сомнения, что трудящиеся района на публикуемое сегодня в нашей газете обращение колхозников сельхозартелей „На рельсах пятилетия“ о строительстве дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—В. Мурашкино ответят единодушным одобрением и в 1941 году одержат еще одну крупную победу на строительстве дорог.

Эти успехи говорят о том, что постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII партконференции встречено трудящимися нашего района небывалым политическим и производственным подъемом. Стахановцы предприятий, трактористы показывают большевистские образцы работы.

Славной победой провожают старый и встречают новый год колхозники и колхозницы. Стахановской работой на полях колхозов они добились получения неплохого урожая в 1940 году, своевременно рассчитались с государством по всем видам обязательств, построили шоссейную дорогу ст. Смагино—Васильки. Район одержал крупную победу в выполнении плана, за что получил переходящее Красное Знамя области.

Развернувшееся социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции на лучшую подготовку к весеннему севу, показывает, что абсолютное большинство колхозников правильно оценивают достигнутые успехи. Они убедились, что завоевание высоких урожаев возможно только при условии настойчивой и упорной борьбы с природой. Вот почему передовые колхозы района по-серьезному готовятся к весенне-осевой кампании.

Также колхозы, как „Красный штурмовик“, „Строитель“, Память Ленина, „Ленинский путь“ и десятки других уже закончили ремонт сельскохозяйственных машин, хорошо очистили семена, готовят коня, заготавливают и вывозят местные удобрения, проводят снегозадержания, овладевают агротехникой.

О победах в 1940 году говорит еще и тот факт, что в колхозах района выросло 3680 стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки. Объединенным постановлением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) 4 передовых колхоза: „Красный штурмовик“, „Строитель“, „Штурм“ и „Парижская коммуна“, 4 передовые бригады, 6 звеньев, 8 стахановцев, 2 тракторных отряда, 2 тракториста, 2 машиниста, 3 председателя колхоза за образцовую работу занесены на районную Доску почета, 62 человека на районном съезде стахановцев премированы.

Все эти успехи свидетельствуют о том, что колхозники горят огромным желанием бороться за выполнение указаний товарища Сталина о ежегодном производстве зерна не менее 8 миллиардов пудов.

Страна вступает в новый 1941 год, четвертый год третьей пятилетки. Этот год колхозы и колхозники, трактористы должны отметить еще большими победами в борьбе за получение высокого урожая. Парторганизация, исполкомы сельсоветов, агитколлективы должны сейчас в честь предстоящей XVIII партконференции широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и трактористов за образцовую подготовку к севу, за своевременный и качественный ремонт тракторов. Надо добиться в каждом колхозе, предприятии, учреждении такого положения, чтобы успехи 1940 года были не только закреплены, но и расширены, а армия стахановцев умножена.

Хорошо работают шлифовальщицы изделий Грашина З. П., Рябухина В. Ф. и др., которые ежедневно выполняют нормы на 150 проц.

Вступая в новый 1941 год, четвертый год третьей сталинской пятилетки, можно с уверенностью сказать, что на основе социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партконференции члены артели „Борнуковская пещера“ дадут еще лучшие результаты работы.

С. Троицкий, глав. бухгалтер промартели

Шире фронт социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)!

С новым годом, товарищи!



Рис. В. Баркова и Б. Лисевича.

Новогодний подарок каменорезов

Промартель „Борнуковская пещера“ 1940 год заканчивает с хорошими производственными показателями. Годовой план артель еще к всенародному празднику—дню Сталинской Конституции выполнила на 102 проц., дав продукции на 1.062.878 рублей.

Обсуждая итоги работы ноября, коллектив брал на себя обязательство в декабре дать продукции сверх плана на 85.000 рублей. И это обязательство выполнено с честью.

За хорошие показатели в работе, за выполнение годового плана на-днях зам. председателя Горькопромсоюза т. Григорьев вручил промартели „Грамоту Почета“ Всекомпромсовета.

Получая грамоту, председатель промартели т. Чеботарев от имени коллектива рабочих заявил, что эта награда послужит для нас еще большим воодушевлением в борьбе за перевыполнение производственной программы.

После вручения „Грамоты Почета“ в артели широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение взятых обязательств. Рисовальщицы брошки т.т. А. П. Федина, М. В. Морозова стали нормы выполнять на 225 процентов, комсомольцы тт. Рябухин Я. Ф., Варганова М. П. и Плясов А. И. ежедневно дают свыше 150 проц. выработки.

Хорошо работают шлифовальщицы изделий Грашина З. П., Рябухина В. Ф. и др., которые ежедневно выполняют нормы на 150 проц.

Вступая в новый 1941 год, четвертый год третьей сталинской пятилетки, можно с уверенностью сказать, что на основе социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партконференции члены артели „Борнуковская пещера“ дадут еще лучшие результаты работы.

С. Троицкий, глав. бухгалтер промартели

КАМЕНИЩЕНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА КВАРТАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

Каменнищенская МТС кварталное задание по ремонту тракторов и прицепного инвентаря выполнила на 100 процентов. Из капитального ремонта вылушено 4 трактора, из текущего 8. Из прицепного инвентаря отремонтировано 18 плугов, 9 сеялок, 8 кул. вываторов.

Эти успехи достигнуты на основе социалистического соревнования на ремонте. После проведения бесед о созыве XVIII Всесоюзной партконференции значительно повысилась производительность труда.

Трактористы-кандидаты на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку т.т. Шурупов, Скворцов, Вавилов, Шерстнев, Сарин и др. ежедневно нормы выполняли на 150—170 процентов. Коллектив МТС взял на себя обязательство с такими же успехами закончить ремонт и остальных тракторов к открытию XVIII партконференции.

М. КАРПЕЕВ—зам. директора МТС по политчасти.

В 1941 году будем работать еще лучше

Наша промартель им. Чапаева в 1940 году работала значительно лучше, чем в прошлом. За год артель дала продукции на 110.000 рублей. Это оставляет на 190 процентов больше, чем в прошлом году. За этот год вырос и количественный состав артели. Сейчас в артели числится 42 человека.

Особых успехов артель добилась после Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 июля 1940 года.

Трудовая дисциплина значительно улучшилась, снижен брак на производстве. Это дало возможность артели кварталные задания выполнять на 120—150 процентов.

Из-за плохой работы в прошлом артель имела убыток прежних лет 13.000 рублей, к концу же этого года мы имеем накоплений 20.000 рублей. Сейчас артель имеет своих

стахановцев: портные т.т. Трифонов, Рогушина, Богомазова, Поселов, Расстригин, Волков и др. в период выполнения заданий для трудовых резервов СССР ежедневно выполняли нормы на 150—170 процентов каждый.

Однако в артели все еще имеются недостатки. Так, еще не все мастера соревнуются между собой. Из-за недостаточно организованной культурно-массовой работы среди рабочих не изжит еще полностью брак в работе.

В основу работы 1941 года мы положим — расширение производства и сети ремонтных мастерских, улучшение организации труда, полную ликвидацию брака в производстве, максимум накопления средств.

Председатель правления артели В. СОКОВ.

ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО ГОСЗАИМАМ

За одиннадцать месяцев этого года финансовые органы страны выплачивали населению по купонам, выигрышам и погашенным облигациям 780.441 тысячу рублей. На долю трудящихся Москвы из этой суммы доходов приходится 105.915 тысяч рублей.

Небезынтересно отметить, что в

нынешнем году трудящиеся получили доходов по госзаймам на 290.209 тысяч рублей больше, чем за тот же промежуток времени в прошлом году. Это—яркий показатель из года в год растущей популярности внутренних государственных займов среди рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

ПОСТРОИМ ДОРОГИ ВАСИЛЬКИ—КЕТРОСЬ, БУТУРЛИНО—Б.-МУРАШКИНО

Обращение общего собрания колхозников сельскохозяйственной артели „На рельсах пятилетки“

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работницам предприятий и интеллигенции Бутурлинского района

Дорогие товарищи! Весь советский народ горит огромным желанием в кратчайшие сроки выполнить задачи, поставленные XVIII съездом партии Ленина—Сталина в третьей пятилетке. Это желание нашло яркое отражение в новом подеме социалистического соревнования, в развитии новых форм стахановского движения за выполнение пятилетнего плана поднятия производительности труда в 4 года.

Могучими ключами бьет народная инициатива. Недавно правительственная комиссия приняла народную магистраль Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 километров, построенную по инициативе рабочих, колхозников и интеллигенции Вачского района. Собственными силами мы с вами в прошлом году построили замечательную дорогу ст. Смагино—Васильки протяжением 7 километров.

Мы, колхозники и интеллигенция с. Кетрось, в текущем году выдвигаем новую инициативу—построить шоссе протяжением 10 километров Васильки—Кетрось и пойти на соединение дороги Бутурлино—Б.-Мурашкино, строительство которой уже ведется колхозниками и интеллигенцией Б.-Мурашкинского района. В этом направлении мы должны построить 7 километров шоссе.

Мы знаем, что это потребует от нас напряженной работы, но мы также не можем пройти мимо бездорожья, которое видим вокруг себя. Оно приносит нам громадные убытки, калечит коня, уничтожает транспорт. Вот почему мы обращаемся к вам с призывом немедленно приступить к строительству дорог.

Мы наглядно ощущаем постоянную заботу о нас партии, правительства и лично товарища Сталина и на эту заботу должны ответить конкретными делами. Сейчас весь наш советский народ готовится отметить открытие XVIII Всесоюзной партконференции. Наша задача—шире развернуть социалистическое соревнование за большевистскую подготовку к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1941 году, за строительство благоустроенных дорог.

Обращаясь к вам с призывом поддержать нашу инициативу, мы берем на себя обязательство отработать на строительстве дороги 1848 конедней и 3484 человекодней. Ко дню открытия XVIII партконференции мы обязуемся вывезти на трассу 1016 кубометров камня, немедленно приступить к ремонту и строительству мостов.

Мы призываем всех трудящихся района немедленно начать соревнование между колхозами, предприятиями и учреждениями, между колхозниками, рабочими и служащими за скорое и качественное строительство дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино и тем самым ликвидировать бездорожье.

Под руководством нашей славной большевистской партии, под руководством мудрого, величайшего вождя народов, любимого Сталина мы справимся с этой большой, ответственной и почетной обязанностью.

Дороги: Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино будут построены!

Президиум собрания.

Об обращении колхозников колхоза „На рельсах пятилетки“ по строительству дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино

Решение объединенного заседания исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 31 декабря 1940 года.

1. Обращение колхозников колхоза „На рельсах пятилетки“ по строительству дорог с твердым покрытием Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино, общим протяжением 17 км., одобрить.

2. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) призывают всех трудящихся района поддержать инициативу колхозников колхоза „На рельсах пятилетки“. Ознаменовать открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции широким развертыванием социалистического соревнования и стахановского движения за большевистскую подготовку к весеннему севу, за получение высоких урожаев в 1941 году, за строительство благоустроенных, культурных дорог.

3. Утвердить штаб по строительству дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино в составе т.г. Воронкова (председатель), Емельянова, Чистопольского (члены комиссии).

Предложить всем председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций возглавить производственный подем трудящихся района по строительству дорог.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся В. Воронков. Секретарь РК ВКП(б) И. Емельянов.

Колхозным полям—больше удобрений

В колхозе „Двигатель революции“, Сурадевского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за лучшую подготовку к севу. На 31 декабря здесь вывезено около тысячи возов навоза, собрано 20 центнеров солы и 22 центнера птичьего помета. Проведено снегозадержание на площади 760 гектаров.

Н. Волков.

ВЕСЕЛО ПРОВЕДЕМ КАНИКУЛЫ

Коммунистическая партия и советское правительство проявляют огромную заботу о детях. На сознании учителей и родителей лежит обязанность прививать коммунистическое воспитание молодому поколению не только в школе, но и дома. Немалую роль в воспитании детей имеют школьные каникулы. Поэтому к организации их мы приступили заранее и разработали конкретный план. Например:

1 января организуется бал-маскарад для учащихся 7-10 классов. За лучшие костюмы участникам бала выделено 3 премии;

2 января для учащихся 1-4 классов будет устроена елка с раздачей подарков. Такая же елка устраивается 3 января для учащихся 5-6 классов. За время каникул будет организовано три лыжных вылазки и один поход в противогазах, сдача норм на значки ГТО и БГТО. 8 января организуется игра „На штурм“, в которой при-

мут участие все школьники старших классов.

В период каникул регулярно будут работать кружки: рукоделия, литературный, хоровой, физкультурный. Учащиеся 9 класса решили организовать фотовыставку по роману Л. Н. Толстого „Война и мир“. Большинство ребят коллективно просматривают три кинокартины.

Кроме того, в школе ребята могут почитать интересные книги, играть в шашки, шахматы, домино, бильярд. 3 января учащиеся прослушают доклад о международном положении.

Учителя за период каникул подготовят планы для работы во втором полугодии, прослушают доклад „О трудовых навыках в школе“ и т. д. Наряду с этим школа примет активное участие в предстоящей переписи скота и птицы.

Директор Бутурлинской средней школы Н. Нильский.

Опыт учебы передам другим

Начались зимние каникулы. Учащиеся старших классов уже имеют немалый опыт в проведении каникул. И этот опыт они должны передать молодежи колхозных сел.

Я, как отличник учебы Бутурлинской средней школы, взял на себя обязательство—передать опыт своей учебы учащимся сельской школы д. Чернуха. Кроме того, в

период к а н и к у л буду вести повседневную работу с колхозниками, проводить среди них читки газет, беседы и т. д. Организую с молодежью массовые лыжные вылазки, игры и вечера самостоятельности.

Ученик 10 класса Бутурлинской средней школы Н. Гусев.

ПЛАН МОЕГО ОТДЫХА

В период каникул ученики Бутурлинской средней школы взяли на себя обязательство оказать помощь колхозам. Я ученик 10 класса на период каникул составил план работы в оказании помощи колхозу „Красное Сормово“.

В своем плане я имею в виду оказывать помощь комсомольской организации в подготовке к веселой — посевной кампании, подготовить учеников своего класса к районному лыжному соревнованию,

вести разъяснительную работу среди населения. Составленный план даст мне возможность не только оказать помощь товарищам, но и позволит самому мне культурно отдохнуть: ежедневно тренироваться на лыжах, читать художественную литературу, набрать побольше свежих сил для дальнейшей отличной учебы.

Н. Муляев, секретарь школьного комитета ВЛКСМ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

НАЛЕТ ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЛОНДОН

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 29 декабря вечером в Лондоне была объявлена воздушная тревога. Уже с самого начала можно было убедиться, что налет носит наиболее интенсивный за все время войны характер. Над южными районами города германские самолеты сбрасывали зажигательные, а затем фугасные бомбы.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ПОТЕРЯХ АНГЛИЙСКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ ЗА НЕДЕЛЮ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за неделю, окончившуюся в полночь 28 декабря, во время налетов на Англию было уничтожено 7 германских самолетов. За тот же период английская авиация потеряла 5 бомбардировщиков, участвовавших в налетах на территорию противника и оккупированную противником территорию. Английская истребительная авиация потерь не имела.

СООБЩЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ АНГЛИЙСКИХ ВОЗДУШНЫХ СИЛ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 29 декабря. (ТАСС). Афинское телеграфное агентство передает следующее сообщение командования английских военно-воздушных сил в Греции: „28 декабря, несмотря на исключительно неблагоприятные метеорологические условия, самолеты английской авиации успешно бомбардировали различные суда, а также объекты на побережье близ Валонии. Отмечено, что одна из бомб крупного калибра взорвалась приблизительно в 50 ярдах от большого судна, однако дальнейшие результаты бомбардировки установить не удалось из-за низкой облачности. Все бомбы упали в районе объекта. Наши самолеты благополучно возвратились на свои базы“.

Откуда взялась сказка о „рождестве“

„Рождество христово“— религиозный праздник, посвященный культу сказочного „спасителя“—Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник „рождества“?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, „бог солнца“.

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы—„богини земли“—и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершал на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину—церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал „ходатаем“ за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитания этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бесспорно в борьбе с природой, они верили, что солнце—это благодатное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и

скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день „зимнего солнцеворота“. Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его „рождеством солнечного бога Митры“.

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник „рождества Митры“. Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его приемники стали, с помощью пришедших греческих попов, насаждать

на Руси христианскую религию, то праздник „рождества христово“ слился здесь с религиозным славянским праздником—так называемыми „святками“. „Святки“ справлялись древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видно, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что „религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке“. Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством,—идеи терпения, любви к врагу, надежды на „приход небесного спасителя“—вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

„Рождество“, как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.